



扫码下载客户端

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道》。

文章指出，要把中国式现代化的中国特色变为成功实践，把鲜明特色变成独特优势，需要付出艰苦努力。第一，人口规模巨大的现代化，这是中国式现代化的显著特征。中国14亿多人人口整体迈入现代化，规模超过现有发达国家人口的总和，将极大地改变现代化的世界版图。这是人类历史上规模最大的现代化，也是难度最大的现代化。我们想问题、作决策、办事情，首先要考虑人口基数问题，考虑我国城

乡区域发展水平差异大等实际，既不能好高骛远，也不能因循守旧，要保持历史耐心，坚持稳中求进、循序渐近、持续推进。第二，全体人民共同富裕的现代化。这是中国式现代化的本质特征，也是区别于西方现代化的显著标志。要在推动高质量发展、做好做大“蛋糕”的同时，进一步分好“蛋糕”，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民，坚决防止两极分化。第三，物质文明和精神文明相协调的现代化。既要物质富有，也要精神富有，是中国式现代化的崇高追求。要坚持两手抓、两手硬，

（下转第5版）

习近平在首个全国生态日之际作出重要指示强调 全社会行动起来做绿水青山就是金山银山 理念的积极传播者和模范践行者

丁薛祥出席主场活动开幕式并讲话

新华社杭州8月15日电 在首个全国生态日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调，生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计，是关系党的使命宗旨的重大政治问题，是关系民生福祉的重大社会问题。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，要保持加强生态文明建设的战略定力，注重同步推进高质量发展和高水平保护，以“双碳”工作为引领，推动能耗双控逐步转向碳排放双控，持续推进生产方式和生活方式绿色低碳转型，

加快推进人与自然和谐共生的现代化，全面推进美丽中国建设。

习近平希望全社会行动起来，做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者，身体力行、久久为功，为共建清洁美丽世界作出更大贡献。

首个全国生态日主场活动15日在浙江省湖州市举行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席活动开幕式，传达习近平重要指示并讲话。丁薛祥表示，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党

中央把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计，开展了一系列开创性工作，决心之大、力度之大、成效之大前所未有，生态文明建设的成就举世瞩目，成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。新时代新征程，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置，以高品质生态环境支撑高质量发展，加快推进人与自然和谐共生的现代化。要持之以恒打好污染防治攻坚战，

深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，持续改善生态环境质量；坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策，加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式；坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性；积极稳妥推进碳达峰碳中和，做到在发展中降碳、在降碳中实现更高质量发展；持续推进生态环境治理体系和治理能力现代化，健全美丽中国建设保障体系。要以全国生态日

主场活动为契机，进一步深化习近平生态文明思想的大众化传播，提高全社会生态文明意识，增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉，推动形成人人、事事、时时、处处崇尚生态文明的良好社会氛围。

2023年6月28日，十四届全国人大常委会第三次会议通过决定，将8月15日设立为全国生态日。首个全国生态日主场活动由国家发展改革委联合中央宣传部、自然资源部、生态环境部等部门和浙江省人民政府共同举办，主题为“绿水青山就是金山银山”。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

市政府召开常务会议

本报讯（记者 刘俊强 见习记者 梁逸晨）8月14日，市长王建平主持召开市政府第17次常务会议。

会议学习了《陕西省委办公厅、陕西省政府办公厅印发〈关于支持县域经济高质量发展的接续政策措施〉的通知》，审议了《关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神的实施意见》。会议强调，要深入贯彻落实习近平总书记听取陕西省委

和省政府工作汇报时的重要讲话精神，和习近平总书记来汉考察重要指示精神，深入实施创新驱动发展战略，推进创新平台建设，健全创新服务体系，着力推进科技创新和成果转化。加快构建现代化产业体系，推进17条重点产业链建设，壮大高端装备、生物医药、文化旅游等产业集群。大力发展县域经济，找准发展定位，细化工作措施，做强特色产业，引领县域经济高质量发展。

会议审议并原则通过了《汉中市重大行政决策公众参与制度》《汉中市重大行政决策专家咨询论证制度》《汉中市重大行政决策风险评估制度》。会议强调，要贯彻落实习近平法治思想，坚持依法行政，严格规范重大行政决策程序，不断提升依法决策、科学决策、民主决策水平。

会议审议了《汉中市新冠疫情防控三年工作总结》。会议强调，要全面总结疫情防控经验，大力弘扬伟大

抗疫精神，健全公共卫生服务体系，持续提升疫情防控能力，坚决巩固来之不易的疫情防控成果，确保人民群众生命安全和身体健康。

会议研究了《2022年度市级财政预算执行和其他财政收支审计有关事项》。会议强调，要坚持依法审计，聚焦重点领域强化审计监督，抓好审计问题整改和审计结果运用，为全市高质量发展保驾护航。

会议还研究了其他事项。

市政协召开党组理论学习中心组学习会议

本报讯（记者 李佩蓉 见习记者 张帆 实习生 王青青）8月14日，市政协召开党组理论学习中心组学习会议，学习习近平总书记关于生态保护的重要指示精神、习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《努力建设人与自然和谐共生的现代化》和《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》第十二章《坚持人与自然和谐共生》部分内容。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央对生态文明建设高度重视，作出了一系列重大战略部署，进一步明确了生态文明建设在党和国家事业发展全局中的重要地位。习近平总书记来汉考察时，就生态保护提出明确要求，为我们进一步保护好湿地资源、做好生态环境保护工作提供了方向指引和根本遵循。汉中作为南水北调中线工程重要的水源涵养地，更加要坚决贯彻落实习近平总书记关于生态保护的重要指示，践行生态文明思想，坚持走生态优先、绿色发展之路，守护好汉江一泓清水。

会议强调，全市各级政协组织和广大政协委员要主动服务中心大局，围绕市委“绿色循环·汉风古韵”总定位，紧扣守好“两条底线”、发展高质量的产业、打造高水平的生态等重点，深入调查研究，强化“双向发力”，积极助力全市做好绿水青山就是金山银山这篇大文章。要始终聚焦民生关切，认真践行以人民为中心的发展思想，紧盯汉江水源地保护治理以及群众反映强烈的生态环境问题，扎实开展民主监督。要广泛凝聚社会共识，争做生态文明建设的宣传者和推动者，以担当作为的奋斗姿态，奋力助推我市在生态文明建设上作出新成绩。

8月15日，留坝县在县城紫柏广场举行首个全国生态日主题活动暨留坝县生态环境保护志愿者协会成立仪式。近年来，该县积极践行绿水青山就是金山银山理念，着力绘就生态宜居、产业兴旺、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴美丽画卷。

高文亚 廖莎 摄

《汉江流域环境资源审判协作框架协议》签署

《汉江流域环境资源审判协作框架协议》签署

《汉江流域环境资源审判协作框架协议》签署



用心用情守护人民幸福家园

——国网汉中供电公司服务汉中建设发展侧记

本报记者 衡俊昌 通讯员 高宁

良好的生态环境离不开优质清洁能源，人民幸福生活离不开可靠电力支撑。一直以来，国网汉中供电公司始终秉承“人民电业为人民”的服务宗旨和企业使命，凝心聚力促发展，为民造福践初心，在服务美丽城市建设，助力绿色文明生态，打造和谐幸福家园等方面，通过一系列务实举措，做到让党和政府放心，让人民群众满意。

生态电网，让家园更美丽

初秋，漫步天汉长街，水鸟嬉戏，鱼翔浅底，游客如织。人们在欣赏沿江美景、享受美妙音乐和绚丽灯光装点下的美丽夜色时，却

看不到一基铁塔，一根电线，偶尔隐藏在绿植丛中的电力设备也通过巧妙的设计，与周边建筑风格和环境色彩融为一体。

从市政规划和电网建设的角度来看，有电却不见电杆电线，是这里的一大亮点。现代工业发展与自然生态环境相促相融、和谐共生的构想，在这里得以实现。电网建设不仅满足了坚强、可靠的“硬”标准，也实现了绿色、生态的新要求。

早在天汉湿地公园建设之前，这里是一片荒滩，居住着为数不多的农户，由一条名叫农水线的电力架空线路供电，供电距离长，线路径小，电压质量不是很稳定。自2000年开始，随着“两江两岸”构想的提出和逐步实

施，配套电力设施改造工程也随之启动。

2013年投资500多万元，实施了老旧架空线路改造和电网补强；2020年建设投运了汉中首座110千伏钢结构全户内模块化智能变电站，并配套进行分网建设；2021年投资290多万元，完成6台10千伏环网柜更换和改造，并敷设地下电缆30多公里……

这一系列配套电力设施的建设改造，使得天汉湿地公园及附近居民小区、商场、酒店实现双电源“手拉手”环网供电，供电能力得到大大增强，景观也未受到影响。

一斑窥豹。随着电力人的不懈努力，汉中境内变电站数量已达118座，新增变电站容量约46.45万千瓦，新增线路约2000

多公里，运维模式也由原来的“有人值守”向“无人值守+集中监控”的新模式转型升级，智能电网快速发展，供电质量不断提升，电力供应更加可靠。

绿能发展，让生活更低碳

随着可再生能源全球化步伐的加大，中国作为全球光伏发电安装量增长最快的国家，光伏发电产业潜力巨大，增长迅速，光伏发电市场已由独立发电系统转向并网发电系统。

近年来，国网汉中供电公司按照“应接尽接、全网支撑、先接后改”原则，针对光伏客户不仅在优化办电流程、提高接电效率上想办法、下功夫，有效保障光伏客户项目并网发电的及时性，还积极做好延伸服务，定期开展上门安全检查，以便让光伏发电更好地惠及群众。

据不完全统计，国网汉中供电公司已完成分布式光伏项目并网43个，并网容量11.67兆瓦，屋顶面积约15万平方米。（下转第2版）